

洛阳·图说

洗净空调 吹好风

□记者 王雨 实习生 杨欣欣 通讯员 艾金宝

如何清洗空调

漫长的夏天,空调连轴转,您家的空调洗过没?要知道,不干净的空调吹出来的风可是有害的!不过,您知道空调该怎么洗吗?没有清洗干净的空调对人体伤害又有多大?

本期《图说》,洛阳晚报记者就这些问题采访了方夏环保科技有限公司专业清洗家电的闫师傅和市第一人民医院呼吸科主任岳莉莉。

视觉设计/洛报集团版式工作室



01



过滤网

拆下过滤网,用刷子轻轻刷去网上的脏东西,用清水冲洗干净后在阳光下暴晒晾干,这样可以起到杀菌的作用。柜式空调和壁挂式空调一样,清洗较简单,您可自己操作。

●清洗频率:一年两次

02



散热片、水槽

将专用的空调清洗剂喷在散热片上,停留15分钟后,用专业的喷雾枪向散热片上喷水蒸气,这样可以使附着在散热片上的灰尘浮起来,然后用高压水枪喷洒散热片,脏水就会顺着空调的水槽排出。

●清洗频率:一年一次

(柜式空调和壁挂式空调一样,散热片和水槽不可拆卸,且散热片上有许多小空隙,不易清洗,请找专业人员清洗)

03



风轮

●柜式空调:拆下风轮,用刷子轻轻刷去灰尘,再用清水冲洗干净后晾干即可。风轮内部的槽也很脏,可用刷子将浮灰扫掉。虽然容易清洗,但拆卸有难度。



●壁挂式空调:一边旋转风轮,一边喷洒专用空调清洗剂,其后的做法与清洗散热片、水槽类似,因需要使用专业工具,且壁挂式空调的风轮在散热片下方,不可拆卸,故必须请专业人员清洗。

●清洗频率:一年一次

空调脏有哪些害处

空调吹出来的风会携带许多致敏性颗粒物

这些物质会附着在空气中的细小颗粒上,随着空调吹出的风进入人体呼吸系统。人体呼吸系统有过滤屏障,只要不是空调特别脏,对于健康人来说都是无害的,但抵抗力弱的人、病人等则要注意。



● 螨虫



● 真菌孢子



● 霉菌



● 草木碎屑、花粉

【温馨提示】

闫师傅愿为5家社会福利机构免费清洗空调,如有需要请拨打:

66778866

【以下几类人群 要注意空调清洁度】



● 儿童

儿童呼吸系统的屏障功能较弱,自身抵抗力也较弱,吸入携带粉尘、病菌的空气,很容易诱发气管炎、支气管炎及哮喘。



● 老人

老人脏腑器官处于衰退期,其呼吸系统的屏障功能已衰退,抵抗力减弱,长期使用不干净的空调容易患上呼吸系统疾病。



● 呼吸系统疾病患者

没清洗干净的空调,吹出的风会携带大量致敏性颗粒物,很可能诱发过敏性鼻炎和过敏性哮喘。